REGULAMIN
Mistrzostwa ligowe- Liga Północ 2023
1. Zasady ogólne 
Zawody przeprowadza się systemem ligowym poprzez rywalizację drużyn klubowych (sekcyjnych)
Rozgrywki ligowe mają na celu wyłonienie  Mistrza Ligi Okręgu Kaszubsko- Wielkopolsko- Kujawskiego.
2. Zgłoszenie drużyny
Zgłoszenie drużyny do rozgrywek dostarczyć należy do Zarządu Okręgu w terminie do 29.01.2023 r.                                                          
3. Drużyna
Drużyna to zespół czterech zawodników aktywnie uczestniczących w grze z tego samego klubu, w którego barwach występują
4. Członek drużyny – prawo udziału w drużynie
W rozgrywkach ligowych mogą brać udział wyłącznie zawodnicy mający aktualnie opłacone składki członkowskie. Zawodnik, uczestnik rozgrywek drużynowych nie jest przywiązany do jednej drużyny swego klubu ale:
· może kolejno występować na różnych poziomach,
· w ostatniej kolejce na szczeblu niższym nie może wystąpić zawodnik, który w trakcie sezonu jeszcze nie zaliczył tego niższego stopnia rozgrywek,
· Każdy zawodnik może tylko raz występować w danej kolejce ligowej. Liczy się nr kolejki ligowej a nie data. Start zawodnika odnotowany jest w jego karcie startowej (legitymacji).
5. Zawodnik rezerwowy
Drużyna może zgłosić do turnieju ligowego zawodnika rezerwowego (spełniającego warunki pkt. 4), który  w obecności sędziego może zastąpić kolegę ze swojej drużyny. Zawodnik rezerwowy biorący udział w turnieju Grand Prix  może zastąpić kolegę z drużyny tylko przed rozpoczęciem serii. 
6. Koszty                                                                                                                      
Oplata licencyjna od klubu , płatna do 29.1.2022  wynosi 40zł.
Każda kolejka ligowa opłacana jest składką startową 40 zł – nagrody dla 3 najlepszych drużyn ( 1- 50%, 2 – 30%, 3 – 20% wpisowego) w kolejce. Zgłoszone kluby zobligowane są do uczestnictwa w każdej kolejce ligowej oraz w el. do DPP  ( Drużynowych Mistrzostwach Północy). 
Składka stolikowa (wpadki: 1-2 zł, 2 –  3 zł, 3 – 4 zł., 4,5 -  5zł); 6 i następna – 10 zł) przeznaczona jest dla gospodarza, który zabezpiecza salę, materiały do gry, nagradza sędziego.                                                    
7. Kierownictwo turnieju, Sędzia, Sąd Turniejowy.
Gospodarz zawodów mianuje kierownika turnieju, wyznacza sędziów oraz osoby do prowadzenia administracji zawodów. 

 
8. Cykl rozgrywek
Cykl rozgrywek ligowych w sezonie 2023 obejmuje rozegranie 6 kolejek. W każdej kolejce drużyny rozgrywają 3 serie po 36 rozdań (lub 3 serie po 27 rozdań dla stolików 3 osobowych).
9. Wartościowanie
Punktacja rozgrywek ligowych oparta jest na zsumowaniu zdobytych punktów   (małe punkty) wszystkich zawodników drużyny. Punkty zdobyte przez zawodników w danej serii sumuje się i otrzymujemy wynik drużyny. Do ustalenia punktacji mają zastosowanie Międzynarodowe Przepisy Gry w Skata.
10. Tabela tymczasowa
Punkty uzyskane przez drużynę w kolejce ligowej są dodawane do już uzyskanych w poprzednich kolejkach. W ten sposób tworzona jest tymczasowa tabela po tej kolejce ligowej. O wyższym miejscu w tabeli decyduje większa liczba zdobytych punktów. W przypadku uzyskania równej liczby punktów  przez kilka drużyn, o wyższym miejscu w klasyfikacji decyduje większa  ilość gier wygranych całej drużyny. 
11. Tabela końcowa 
W przypadku równej liczby punktów na koncie kilku drużyn, o wyższym miejscu w tabeli decyduje większa  ilość gier wygranych całej drużyny. 
12. Awans 
Zwycięzca ligi awansuje do najniższego szczebla ligi centralnej PZSkat. Gdyby mistrz ligi zrezygnował z awansu, to awans uzyskuje kolejna drużyna.
13. Przepisy 
W rozgrywkach mają zastosowanie: Międzynarodowe Przepisy Gry w Skata (MPGWS),Regulamin Turniejowy dla Mistrzostw oraz poszczególne punkty wskazówek dla administracyjnego prowadzenia gier.

